

На основу чл.6.Правилника о поступку и начину спровођења јавне расправе у поступку припрема одлука и других аката ("Сл.лист општине Врњачка Бања", бр.13/18), сачињава се следећи

### ИЗВЕШТАЈ

са јавне расправе одржане дана 23.5.2018.године, која је започета у 10 сати, у згради Општинске управе-великој сали Скупштине општине, Крушевачка 17

Јавну расправу организује председник Скупштине општине, сагласно закључку Бањског одбора бр.9-230/18 од 18.5.2018.године

Јавној расправи су присутна лица и то: Иван Радовић, председник СО, Саша Радисављевић, секретар СО, Гајшек Олгица, зам.секретара СО, Виолета Трифуновић, на пословима информисања у Одсеку за послове органа општине,

Присутни су одборници: Плањанин Милан, Срђан Удовичић и Миљко Арсић,

Присутани су: Саша Миленковић, директор Културног центра и Ивица Лазаревић, директор ЈП "Шуме-Гоч".

Позиву за јавну расправу су се одазвали и истој присуствују грађани.

Предмет јавне расправе, сагласно чл.7. Одлуке о изградњи, постављању и одржавању спомен обележја и скулптуралних дела на територији општине Врњачка Бања ("Сл.лист општине Врњачка Бања", бр. 34/17 и 10/18), је:

**1. Разматрање нацрта Одлуке о постављању споменика богу Перуну**

**2. Разматрање локације за измештање споменика народним херојима НОБ-а Миодрагу Чајетинцу-Чајки и Жики Ваљаревићу**

#### ПРВА и ДРУГА ТАЧКА

Уводно излагање у вези предмета јавне расправе и ближа објашњења дао је Иван Радовић, председник СО и нагласио да је Бањски одбор на седници одржаној 18.5.2018.године, прихватио захтев предузећа "Тонанти" да се на будућем кружном току на локацији "Славија", постави споменик богу Перуну и упутио предлог на даљу процедуру, која је по важећој Одлуци о изградњи, постављању и одржавању спомен обележја и скулптуралних дела на територији општине Врњачка Бања, јавна расправа.

Такође је нагласио да је Бањски одбор на истој седници разматрао локације које би биле адекватне за постављање 2 бисте које се измештају због изградње водопада.

Саша Радисављевић, секретар СО, је известио о већ наведеном закључку Бањског одбора, да је сагласно Одлуци о изградњи, постављању и одржавању споменика, спомен-обележја и скулптуралних дела на територији општине Врњачка Бања прибављено мишљења надлежних институција из ове одредбе, ради утврђивања оправданости и локације за постављање споменика и то: Културног центра, Општинске стамбене агенције и Одсека за урбанизам, еколошке и имовинско правне односе да се споменик постави на локацији садашње раскрснице државног пута 11А208 и улица Олимпијске, Пролетерских бригада и Светог Саве, на кп.бр. 678/1, 680/1 и 2148/6 КО Врњачка Бања, у средишту кружног тока чија је изградња предвиђена на тој локацији, коју локацију је Бањски одбор и прихватио.

Навео је да је Бањски одбор такође прихватио иницијативу за разматрање локације за измештање споменика народним херојима НОБ-а Миодрагу Чајетинцу Чајки и Жики Ваљаревићу и упознат је са три предложене локације, и то: локација поред спомен плоче ослободиоцима Врњачке Бање на променади, локација у Батином забрану и локација код спомен плоче на Попини.

Иван Радовић је поменуо бисту Слободана Пенезића-Крцуна која је измештена са локације Гимназије и УТШ, која би могла да чини тематску целину са осталим бистама које су предмет ове јавне расправе.

Миљко Арсић, је рекао да је његов став да се прихвати предлог Бањског одбора за постављање споменика богу Перуну, а што се тиче 2 постојеће бисте народних хероја, мишљења је да је потребно да имају адекватно место поред спомен плоче и тако не буду у другом плану.

Теодор Станковић, је рекао да иступа испред Нове комунистичке партије Југославије и да је изненађен што нема представника СУБНОР-а и СПС-а. Истакао је да је НКПЈ на становишту да је непримерено измештање 2 бисте народних хероја, јер би тако у првом плану остао тунел из 2.Светског рата, познат као "Вучја јама", где је била Немачка команда, команданта Лера, а ако је неопходно измештање због нових садржаја на тој локацији, да то буде у непосредној близини. Истакао је да је путем друштвених мрежа стекао сазнање да ће се поменути тунел реконструисати и уредити, а да ће се у њему приказивати туристичка понуда Врњачке Бање.

Виолета Трифуновић у вези 3 локације за бисте које је предложио Бањски одбор, сматра да је адекватна локација поред спомен плоче ослободиоцима Врњачке Бање на променади, а што се тиче дискусије претходног говорника око садржаја тунела, да има сазнања да ће бити поставка ратне историје Врњачке Бање.

Иван Радовић је рекао да су рађена одређена испитивања тунела, како би се установило да ли је и шта је могуће презентовати у том објекту. У даљој дискусији је предложио да се изгради тематски парк у Батином забрану, који би био посвећен погинулим борцима у 2.Светском рату, као и заробљеницима, а поменуо је да не постоји ни обележје нашим солунцима, као и палим жртвама у Балканским ратовима, те да би спомен обележја њима у част могли да буду у том тематском парку.

Виолета Трифуновић је мишљења да је изградња меморијалног парка добар предлог, те да би био посвећен свим жртвама са ових простора.

Теодор Станковић је нагласио да је неоспорно да су у 2.Светском рату биле највеће жртве у историји човечанства, а да се историја и даље пише, као и да није до сада нађен компромис у вези свих бораца који су учествовали у овом рату. Сматра да је срамота уклањање бисте, па предлаже да остану на истој локацији, а ако то није могуће поставити их испред самог тунела-бункера, који би у том случају био сазидан, а као крајње решење би било постављање испред постојеће спомен плоче. У дискусији је поменуо и жртве које је имала Црвена армија приликом ослобађања ових простора.

Иван Радовић је рекао да постоји иницијатива за уређење дела гробља где су сахрањени припадници руске Армије, и да тај део гробља добије пристојан изглед, а тим поводом буду позвани амбасадори Русије и Украјине.

Жарко Дончић, је говорио као представник Српске православне цркве, па је у име ове Цркве и верујућих истако негативан став за предлог постављања споменика богу Перуну на кружном току, јер иако други улажу у нове садржаје понуде Врњачке Бање, ми треба да знамо шта је за нас најбоље. Поменуо је да су почеци бање хришћански, одн.да је Црква постојала пре бање и поново апеловао на чиниоце одлучивања да не прихвате овај предлог.

Теодор Станковић је истакао да се инвеститори постављају као власници бање, а да им Општина служи као сервис за остваривање њихових циљева, при томе нагласио да није против нових инвестиција.

Иван Радовић је нагласио да је Српска православна црква имала доминантну улогу у оснивању бање, поменувши Владу Јању и пароха Јефтимија Хаџи Поповића, који су оснивачи модерне бање и приликом оснивања Друштва дали највеће прилоге.

Јавна расправа је завршена у 10,45 сати

Извештај сачинили

Саша Радисављевић, секретар СО

Гајшек Олиџа, зам.секретара СО

*Гајшек Олиџа*